

陪审团更易相信警察 要定罪存在明显挑战

弗洛伊德案开庭 美种族歧视难除

美国白人警察肖万被控杀害非裔男子弗洛伊德一案 29 日在明尼苏达州明尼阿波利斯市开庭审理。美国历史上鲜有警察因过度执法受到指控，因此对肖万定罪面临较大难度。分析人士认为，尽管弗洛伊德案掀起抗议浪潮，但仍难以从根本上消除美国社会的种族歧视痼疾。

或将审理一个月

29 日开庭前，弗洛伊德的家人和律师以及美国民权运动领袖在法庭外举行新闻发布会，并跪地 9 分钟以示抗议。

主审法官卡希尔和陪审团当天分别听取了检方律师和被告律师的案情陈述，以及多名检方证人的证词。美国媒体预计，该案审理进程或将持续一个月。

检方律师布莱克韦尔首先作案情陈述，向法庭播放了肖万去年 5 月 25 日在执法过程中持续跪压弗洛伊德颈部长达 9 分 29 秒的视频。布莱克韦尔说，弗洛伊德 27 次发出“我无法呼吸”的呻吟，而肖万始终没有移开膝盖，直至弗洛伊德死亡。肖万在弗洛伊德已被制服的情况下仍使用“过度且不合理”的力量，弗洛伊德之死是一起谋杀。

被告律师辩称，弗洛伊德之死并非肖万长时间跪压导致，而与弗洛伊德过量服药及心脏病、高血压等基础性疾病有关。同时，肖万在体重上与弗洛伊德相比处于明显劣势，跪压行为不能视为过度执法。

安排肖万出警的报警中心调度员称，肖万和其他三名警官抓捕弗洛伊德的执法录像让她感觉“事情不对劲”。身为武术运动员的一名目击证人认为，肖万的跪压动作导致弗洛伊德颈部供血受阻。

定罪可能性不大

检方指控肖万二级谋杀、三级谋杀和二



弗洛伊德的家人和律师以及美国民权运动领袖在法庭外跪地 9 分钟以示抗议



被告肖万(右)和辩护律师在法庭上

图 GJ

级过失杀人三项罪名，最长刑期分别为 40 年、25 年和 10 年，肖万没有认罪。分析人士认为，鉴于美国历史上鲜有警察被指控，被定罪者更少之又少，肖万被定罪的可能性不大。

去年接手该案的明尼苏达州总检察长埃利森曾警告，给肖万定罪十分困难。“不是因为我们怀疑自身资源或能力，而是历史的证明，定罪存在明显挑战。”

俄亥俄州立鲍灵格林大学统计，2005 年至 2019 年共有 104 名警察因执勤时开枪被捕并被控谋杀罪或过失杀人罪，其中仅 35 人被判有罪。

印第安纳大学法学院教授贝尔说，统计数据表明，陪审团更倾向于相信警察的证词，而非目击证人的证词。弗洛伊德案中，陪审团更可能认为肖万是合理使用武力，因为人们

受种族偏见影响，通常将非裔与暴力和犯罪联系在一起。

痼疾会长期存在

弗洛伊德案后，美国爆发大规模反暴力执法、反种族歧视抗议示威，这场“黑人的命也是命”运动得到全球声援。但分析人士指出，该案难以祛除美国种族歧视痼疾。

首先，种族因素不会成为该案判决的决定性因素。美国乔治敦大学研究刑法和种族关系的教授巴特勒指出，在美国公众意识里，弗洛伊德案与种族问题息息相关。但讽刺的是，种族问题不会成为审判依据，避开种族问题是控辩双方共同的策略。

其次，该案无法消除美国种族间的分歧。《今日美国报》和益普索集团去年 6 月民调显

示，60% 的美国民众认为弗洛伊德死于谋杀。但本月最新民调显示，这一比例已降至 36%。64% 非裔受访者认为弗洛伊德死于谋杀，而持此观点的白人受访者仅 28%，多数白人认为肖万的行为是玩忽职守。

此外，非裔并非美国种族主义问题的唯一受害者，拉丁裔和亚裔等少数族裔也长期遭受种族歧视。特别是新冠疫情暴发以来，少数美国政客借疫情对亚裔污名化，导致针对亚裔的暴力仇恨犯罪激增。近来，“停止仇恨亚裔”已成为继“黑人的命也是命”之后新一轮反种族歧视运动口号。

美国杜克大学亚洲与中东研究系教授刘康指出，美国从未妥善解决种族问题，近几年美国政治严重撕裂，这一矛盾不可能在短期内解决。

邓仙来 徐剑梅

印度暂缓新冠疫苗出口 亚洲多国急寻替代货源

印度有关本国产新冠疫苗优先国内使用的决定，正对“新冠疫苗实施计划”(COVAX)产生影响。一些借助这一机制获得疫苗的亚洲国家紧急寻找其他货源，及时补充因印度暂缓出口导致的疫苗短缺。

印度疫情吃紧

印度近期疫情吃紧，国内接种需求增加，已经叫停大规模出口印度血清研究所生产的阿斯利康疫苗，影响到 COVAX 项目推进。

印度血清研究所是全球最大的疫苗制造商，也是印度疫苗主要供应来源，并获准在印度生产阿斯利康疫苗。印度 1 月中旬启动疫苗接种，第一阶段为超过 1300 万名医护人员、执法人员和应急人员接种，3 月开始第二阶段接种，涉及 60 岁以上人群和 45 岁至 59 岁有基础疾病人员。迄今印度总计接种 5500 万剂疫苗，大部分是印度产阿斯利康疫苗。

COVAX 得到世卫组织和全球疫苗与免疫联盟支持，旨在向中低收入国家提供疫苗，已向印度血清研究所订购总计 11 亿剂新冠疫苗，涉及英国牛津大学与阿斯利康制药公司联合研发的疫苗和另一款美国诺瓦瓦克斯公司研发的疫苗，以提供给 64 个国家和地区。

协助分配 COVAX 疫苗的联合国儿童基金会数据显示，印度迄今为 COVAX 生产近 2800 万剂阿斯利康疫苗，同时印度自

身经由 COVAX 获得 1000 万剂疫苗，在 COVAX 参与方中最多。

磋商填补空缺

印度血清研究所原定 3 月和 4 月向 COVAX 提供 9000 万剂疫苗，暂不清楚多少剂会转为国内使用，也不清楚限制令将维持多久。虽然预期印度会在 5 月重新启动向 COVAX 供应疫苗，但多个亚洲国家已经着手寻找可替代的疫苗货源。

韩国新冠疫苗接种推进项目负责人金基南(音)说，韩国本应借助 COVAX 从印度进口 69 万剂阿斯利康疫苗，但预期最终只能得到 43.2 万剂，而且得等到 4 月第三周才能交付。韩国正与阿斯利康商讨，希望加速另一份疫苗订单的运输。

菲律宾应对新冠疫情总协调人加尔韦斯说：“我们增加疫苗日均接种量的计划将受影响。”越南官员说，经由 COVAX 进口的疫苗将减少四成，到货时间将推迟数周。菲律宾和越南都已放宽对经由私人渠道进口疫苗的限制。

印尼卫生部官员塔尔米齐说，经由 COVAX 进口的 1030 万剂疫苗预期将推迟至 5 月到货。印尼和菲律宾正在推进接种中国疫苗，菲律宾和越南还批准俄罗斯“卫星 V”疫苗投入接种。

世卫组织总干事谭德塞 30 日说，COVAX 亟需 1000 万剂疫苗，世卫组织正和一些国家磋商填补空缺。

杜鹃

房源供不应求 美国房价大涨

新华社上午电 美国首都华盛顿郊区一座旧房出售，挂牌 3 天就吸引 88 名有购买意向的买家，其中 76 人愿出全款，经手这座房屋的房产中介科尔曼从业 15 年来从未见过楼市如此火爆。

美国有线电视新闻网 30 日报道，美国市场房源数量达到历史低位，造成多地房价大幅上涨，买家竞相。

美国房地产分析人员斯特劳德说，去年新冠疫情暴发时，美国房屋成交量骤减，但去年 5 月楼市回暖，房源没有增多，这种情况持续至今，供不应求导致房价持续上涨。

美国房地产协会数据显示，去年以来美国

中等价位房屋价格上涨 16%，东北部和西部等地区甚至上涨 21%。与此同时，市场上的房源数量却在历史低位徘徊，今年 2 月房源数量相较去年同期减少近 30%。

分析人士预期，随着下半年美国房贷利率上调，更多地产项目开工，房价上涨趋势可能减缓，但不会大幅回落。

科尔曼经手的华盛顿郊区旧房最终以 46 万美元售出，比最初要价增加近七成，而且是全款交易。她说，这座近 170 平方米的房屋有 4 个卧室，开价较低，所以比较好卖。不过，她今年经手的其他房屋挂牌出售以来，基本都有近 15 个买家竞相。

口腔义诊通告

口腔股上市周年庆——公益回馈

人这一辈子，没了健康，都是白忙！世卫组织牙健康标准是：到80岁仍有20颗功能牙。现在装口好牙的机会来了！

为庆祝华齿口腔上市周年庆，多名口腔专家联手举行上市口腔周年庆公益回馈！义诊期间开通多项绿色通道。同时送出80个580元爱牙大礼包！专家义诊机会难得！名额有限！请大家抓紧时间提前电话报名！

■ 义诊专家简介

江中明
原三甲医院副主任医师、第二军医大学获博士学位、第一作者发表SCI及核心期刊论文20余篇、军队医疗成果一等奖1项、主持国家自然科学基金1项、资深种植总监 擅长各种疑难牙列缺失。

周志英
原牙防所资深主治医师、中华口腔医学会会员、世界FDI牙科联盟会员、擅长全口义齿疑难处理，固定义齿修复、有30多年的口腔工作经验、有耐心、责任心。

爱心提示：本次义诊名额有限，需提前电话预约、并保留报纸凭证。

义诊报名电话：6308 5207

义诊时间：4月2.9日

义诊地址：黄浦区复兴东路1117号（近老西门）

+联系方式”发送至：189 3022 4117